

POESÍA DEL DOLOR

La herencia de los dolores es el patrimonio de la humanidad.

[Triste patrimonio]

Ante este problema del dolor la filosofía ha preguntado a la esfige, y la esfige, sin romper la mudéz, ha visto impávida desahucarse las teorías de los filósofos.

Hoy priva la sensación del pesimismo, sistema fragmentario que lleva en sus respuestas el sello del error con los abultamientos que caracterizan el absurdo.

El dolor sin embargo es un problema que impudicamente exige contestación categórica, porque son tantos los que sufren! La Iglesia dió siempre solución a ese problema: tuvo en sus labios respuesta categórica para cuantos hubieron de acercarse a ella con el corazón lastimado.

La Iglesia acariciando maternal con una mano a cuantos la piden consuelo, con la otra señala en la cumbre del Calvario al «Varón de Dolores» y junto a la cruz una mujer que con él comparte la hegemonía del sufrimiento «la Madre desolada», la Virgen bendita de los Dolores.

Los modelos que el cristiano debe continuamente contemplar son estos dos: el «Varón de Dolores» y la Virgen traspasada con las siete espadas.

¡Cosa extraña! sobre estos temas que parecen tan insignificantes, el dolor se ha inclinado a la Iglesia, y ha bebido sublimemente de poesía, que se resquebraja a través de cada una de las estrofas del «Stabat». Un músico que recogiendo todas las armonías encerradas dentro de sus partituras, bajo un pian férreo, sin que la unidad perjudique a la variedad, en su célebre *Tannhäuser* eligió como tema una plegaria de peregrinos de las antiguas melodías eslavas. ¿Quién ignorará aquí el desarrollo que hace del coro de peregrinos el célebre Ricardo Wagner, empleando los recursos más exquisitos del contrapunto y de la fuga, acariciando con todos los tonos de la melodía fundamental hasta que en el final todas las sonoridades están en campo abierto, de pegándose en gran parada de armonías que embelesan con hechizo irresistible?

Algo parecido sucede en la elegía del «Stabat». Los primeros versos son la exposición del dolor de la Virgen con sobrias pinturas suficientes para esbozar la figura de la Doctoresa de pie y firme, junto a la cruz. Pero a medida que las estrofas se suceden, va enriqueciéndose con nuevas armonías el himno del dolor, porque de ese dolor, recogido como en mar inmenso en el corazón virginal, se desbordaron a guisa de olas sobre los hijos del Calvario, que bañados en las fuentes del sacrificio y de la inmaculación salen de entre la onda oscura a los reinos de la luz y de la vida.

Coro de peregrinos, en sus labios siempre se posean armonías tristes, que se trocarán en himnos de júbilo cuando llegue la hora de Dios.

Mientras caminamos sin embargo entre espinas y pesadumbres, este himno del dolor sea el himno más grato para nosotros.

Porque nuestro quebranto unido al quebranto de María participará entonces de los méritos de una Madre, que en su ternísima todas las lágrimas.

La sombra del pesimismo no nublará las frentes, mientras se levantan los ojos hacia la Virgen bendita, hacia la Madre de los Dolores, que purpuró sus azucenas de brillo impasado con el fuego del sacrificio, con la inmolación del dolor.

Ingratitud socialista

Por tratarse de una cuestión que interesa conozcan los diocesanos burgaleses, insertamos a continuación un artículo publicado por nuestro colega *La Voz de la Verdad* (Lugo), bajo el título de «Del Centro obrero». Creemos que los católicos burgaleses lo leerán con gusto por tratarse en él de la caridad de nuestro difunto prelado señor Murúa, ensalzada por un obrero agradecido, en contra de la ingratitude socialista.

Dice así:

Una hoja del concejal Iglesias.
«Ayer repartí profusamente en el pueblo una hoja impresa del concejal obrero, don Jesús Iglesias, en la que este señor atremete contra la directiva del Centro Obrero, justificando un proceder en el Municipio.»

Dice el señor Iglesias en la referida hoja que, al ser descalificado por el Centro Obrero, no se hace contra él caso concreto a guisa, siendo solamente acusado de desleal y traidor, por haber bajado a la estación al paso de los reyes en Febrero último, por haber asistido como concejal al acto del Santo Entierro en la pasada Semana Santa, y por haber votado en favor de la proposición para que el Ayuntamiento celebrara solemnes honras fúnebres por el finado arzobispo de Burgos señor Murúa. Y afirma el señor Iglesias, con sobrada razón, que ignora la relación que todo ello pueda tener con la suerte y el porvenir del proletariado lucense, añadiendo los siguientes párrafos que encontramos muy razonables.

Yo no sé cómo por dejar de concurrir a los actos citados hubiera de aumentarse un garbanzo más en el misero yantar del obrero lucense. Yo no sé cómo el Centro

Obrero fuera dinástico, ni republicano, ni católico, ni musulmán. Y como yo, lo oíría sin duda mi compañero obrero en el Ayuntamiento, que conmigo asistió a tales actos, sin que contra él se formulara queja alguna.

«Me censurarán, acaso, mis compañeros, porque haya votado la proposición en favor de los funerales costeados por el Ayuntamiento en sufragio del alma del señor Murúa? Pues cien veces haría lo mismo, si otras tantas las circunstancias se repitiesen. Pues yo no puedo olvidar, como cristiano y como patriota, que aquel ilustre prelado sostuvo en Lugo durante la repatriación de las tropas coloniales, un Sanatorio, por el que mereció las alabanzas de todos y las bendiciones de los hijos del pueblo que en él eran atendidos; porque yo no puedo olvidar, como obrero, que a él se debe el repicado de nuestra Basilica que dió ocupación y jornales, y sustento por lo tanto, a numerosos obreros, hace unos dieciocho años; porque yo no puedo olvidar, como ciudadano, que a él se debe la creación de la Cocina Económica, alivio de tantas y tantas personas menesterosas; porque yo no puedo olvidar, como concejal, las docenas de miles de pesetas con que ayudó al Ayuntamiento a sufragar las cargas benéficas.»

«Felicitamos cordialmente al señor Iglesias por estas tales manifestaciones que tanto le honran.»

«Felicitamos cordialmente al señor Iglesias por estas tales manifestaciones que tanto le honran.»

«Felicitamos cordialmente al señor Iglesias por estas tales manifestaciones que tanto le honran.»

POR LA PRENSA CATÓLICA

Los últimos impresos recibidos del Centro *Ora et Labora* del Seminario de Sevilla son una prueba más de la actividad incansable y feliz acierto de aquellos seminaristas.

El Certamen Periodístico celebrado este año ha superado a los cuatro anteriores, recibiendo 439 trabajos, ó sea 125 más que en 1911. En estos días los examinados M. I. señores que componen el Jurado, cuyo fallo se publicará solemnemente en la fiesta que a este fin ha de celebrarse el día de San Isidro.

Es digno de notarse que haya ganado mediante oposición, la Canonjía de la Catedral de Jaca, a la que el señor Obispo de esta diócesis puso la carga de dirigir un periódico católico, el joven sacerdote don Gonzalo Franganillo Barboa, que obtuvo siendo seminarista el primer premio en el primer Centenario de *Ora et Labora*.

Tan importantes trabajos y otros que no resúmenes en gracia a la brevedad, acaban de ser premiados con un extenso y expresivo autógrafo de bendición y aliento que acaba de enviarnos Su Santidad Pío X.

Felicitamos por ello una vez más a los seminaristas de Sevilla.

Juicios de la Prensa

El periódico de Madrid *A B C*, nada sospechoso de exagerado clericalismo ni ultramontana parcialidad, se hace eco de la alarma producida por el proyecto del señor Romanones, relativo a la enseñanza del Catecismo en las escuelas primarias.

Dicho periódico madrileño pone en parangón las máximas del Catecismo cristiano con las contenidas en los libros de Ferrer y dice así:

«CONTRA EL CATECISMO»

EL REAL DECRETO DE ROMANONES
Sigue la opinión alarmadísima con la amenaza del Real decreto que sobre la enseñanza del Catecismo en las escuelas tiene premeditado el conde de Romanones.

Nosotros, aunque no queremos hacerles el agravio a nuestros lectores de suponer que han olvidado el Catecismo, vamos a recordar alguna de las máximas que contiene, y contra cuya difusión tiende el Real decreto presidencial. Después, imparcialmente, insertaremos algunas de las máximas de los libros de Ferrer, cuya victoria sobre él de la doctrina cristiana pretenden los llamados anticlericales. Dice el Catecismo católico:

- «No matarás.»
- «Honra a tu padre y a tu madre.»
- «Da de comer al hambriento.»
- «Perdonarás las injurias.»
- «Consolarás al triste.»
- «No codiciarás los bienes ajenos.»
- «Amarás hasta a tus enemigos.»

Dicen los libros de Ferrer:

«La bandera, símbolo de la Patria, no es más que el símbolo de la tiranía y de la miseria.»

«El matrimonio, es la prostitución santificada por la Iglesia y protegida por el Estado.»

«La familia es uno de los principales obstáculos al desarrollo de todos los hombres.»

«Es una grosera mentira el amor a la Patria.»

«Quien leyere estas máximas, desconociendo su procedencia; quien de una manera indiferente las analizare; si le dijeren después que las primeras se olviden y se extingan, ¿qué pensaría?»

Ateo, creyente, musulmán, budista, sólo por tener corazón y un amplio sentido de la moral, se quedaría horrorizado.

Suscripción

para adquirir una imagen de Santa Rita de Casia, por iniciativa de algunas devotas, para el convento de las Madres de Dios.

| | PESETAS |
|--------------------------------|--------------|
| Suma anterior. | 41 |
| D.ª Francisca Riveras. | 2 |
| M. D. T. G. | 10 |
| D. M. | 1 |
| Una vecina. | 0'50 |
| Total. | 54'50 |

Todas las personas que deseen contribuir a esta suscripción, pueden entregar sus donativos en casa del señor capellán de dicho convento, Quinta, 17, Burgos.

Información Militar

Destinos en Caballería

El coronel don Felipe Enciso y Bueso, ascendido don la Escuela de Equitación, al 11.º Depósito de reserva.

Servicio de la plaza para el día 16.

Parada.—Lealtad.

Jefe de día.—Señor coronel del 3.º Montado don Tadeo Morales.

Imaginaría.—Señor Teniente coronel de España don Antonio Bejar.

Visita de hospital.—Lealtad quinto capitán.

Reconocimiento de pienes.—España, primer capitán.

Idem de pan.—San Marcial quinto capitán.

Vigilancia.—Un oficial de cada cuerpo.

Idem para San Esteban.—Un sargento y un cabo de España.

El Catecismo en la escuela

Ayer se reunió la Junta directiva de Padres de Familia, adoptándose diversos acuerdos relativos a la defensa moral de sus hijos y entre otros el de

Que en Pascuas de Resurrección se den conferencias en este sentido en las cabezas de partidos judiciales, por jóvenes propagandistas católicos, que tienen solicitado que al formarse los Estatutos se les admita como socios que representen la juventud burgalesa.

Que al domingo siguiente de Resurrección se haga rogativa por todos los elementos católicos, acudiendo a pedir la intercesión del Santísimo Cristo de Burgos, que se venera en la Catedral, para que no se borre de nuestra patria la santa fe que nos legaron nuestros mayores.

Y que en el expresado domingo se celebre igualmente un gran mitin católico de protesta en el que formarán parte representantes de los partidos judiciales y pueblos de la provincia.

Oportunamente se anunciará la forma de realizar tan grandiosos actos.

Las señoras por su parte y de acuerdo con la junta de caballeros, realizarán otros actos católicos que dejarán imperecedero recuerdo, dada la fe y entusiasmo de que se hallan animadas.

Se están recibiendo gran número de adhesiones de padres y jefes de familia a quienes guía sentimiento tan hermoso como el que actualmente ocupa nuestra atención.

Información eclesiástica

Con el último número del «Boletín Eclesiástico» cuyo sumario copiamos ayer, empieza a publicarse la lista de los socios suscritos en la Liga Nacional de Defensa del Clero de esta diócesis. A juzgar por los que comprenden las primeras letras del alfabeto debe ser muy considerable el número de sacerdotes que ha pedido su suscripción entre los que se cuentan en primer lugar el Excmo. Cabildo Catedral e ilustres miembros del mismo.

No es el propio interés, sino el celo por la gloria de Dios y la salvación de las almas que tanto distingue al clero de esta Diócesis, lo que le mueve a sumarse en las filas de ese nuevo ejército, que con muy buen acuerdo viene a llevar medios de defensa allí donde el enemigo se había repliegado como en trincheras, invulnerable, la calumnia por medio de la prensa. Muchos son los triunfos que van ya conseguidos, tantos como batallas ya habido ocasión de dar, pero el día que todos los sacerdotes y todas las Diócesis comprendan la utilidad, mejor dicho la necesidad de esta grandiosa obra en los momentos actuales, la victoria será definitiva.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre la advertencia que hace el mismo Boletín, acerca del nuevo, pero imprescindible plazo que ha concedido la junta central de Madrid para la inscripción gratuita. Esta podrá hacerse durante todo el mes de Marzo; desde el primero de Abril próximo se exigirá cuota de entrada además de la mensual respectiva.

Equilibrio europeo

¿Paz ó guerra?

El Kaiser

Existe en las naciones europeas un estado de agitación febril.

La paz armada no tiene explicación alguna si no es porque se prevé la guerra en puertas.

El Kaiser, este soberano, que ha constituido en su nación el centro de atracción de toda la política, una vez dirigiéndose a sus konmilitionen, ó en Bremen constanding al brindis del burgo-Maestre, ó recientemente ante el Senado, da en sus discursos la nota bélica, y remueve en el fondo del alma alemana la idea de la Religión y da gracias a la Providencia por los progresos de un siglo a esta parte.

Los hombres de la niebla

La idea simbólica del poema de los Nibelungos, brilla en la frente del soberano, y brilla más ó menos en todo patriota alemán.

Hoy como en ninguna otra época de la historia germana, los hombres de la niebla, los Nibelungos, bullen mirando hacia Francia, y tienen cierta seguridad que con la coraza mágica de su poder (metamorfosis del capuchón del héroe de los Nibelungos), resultarán invulnerables a los enemigos gales.

Tienen además de sus lanzas, la protección sobrenatural, y un cierto acicate que empuja a la masa de Norte, a bañarse en el sol siegre que brilla más allá de la Alsacia y de la Lorena.

Naciones decadentes

No es Inglaterra nación tan fuerte que pueda detener la corriente expansiva, de los hombres de la niebla, si avanzan sobre la Galia.

Ahí está un artículo sensacional publicado en «Daily Mail» por Lord Percy, con cuyas palabras concuerdan las manifestaciones de Asquith, fijando la línea de conducta de Albión, para el caso de un choque franco-alemán.

Declaraciones de Lord Percy.—

Crisis de Francia.

«Cada año la posición de Francia es más crítica y es cada vez más evidente que la solución de esta crisis está en Inglaterra.»

En alguna parte se ha insinuado que nuestras tropas pensaban demasiado antes de acudir en socorro de Francia.

Y se ha insinuado también que la misión esencial de nuestro Cuerpo expedicionario es ayudar a Francia.

Emboquemos los hechos de frente.

Amenazas de Alemania

Ante la amenaza perpetua de Alemania, es absurdo hablar de las posibilidades eventuales de una ofensiva rusa ó norteamericana. Es igualmente absurdo afirmar que a Rusia es a quien corresponde reforzar las tropas de tierra.

Según los técnicos del continente, Rusia no puede reunir más de un millón de hombres en Polonia durante los primeros meses de la guerra. Austria puede poner en línea de combate un Ejército igual ó acaso superior. Se nos dice que la presencia de nuestra flota en el Mediterráneo, impedirá a Italia tomar la ofensiva en los Alpes.

Puerilidades.

Es pagarse demasiado de las palabras el suponer que una nación que posee un Ejército de campaña de 735.000 hombres y reservas nutridas, de dos millones y medio de hombres, va a permanecer inactivo porque una flota que en Octubre de 1912 será inferior a la de Austria y la de Italia juntas, les amenaza. Los efectivos franceses tendrán quinientos mil hombres menos que los alemanes. Podríamos, si, lanzar a Francia 180.000 hombres, pero es dudoso que los lancemos.

Menosprecio

Toda Europa nos observa con menosprecio silencioso. He aquí la nación que otras veces ha salvado Europa.

Las probabilidades de victoria en un conflicto franco-alemán, se dan actualmente de 64 a 40 en favor de Alemania.

Mañana serán de un 70 a 40 y pronto de 2 a 1. ¿Y qué sucederá? Sabemos con certidumbre que los franceses se batirán tanto por nosotros como por ellos. Transcurre el tiempo y es cada vez más difícil.

Siguen las protestas

Adhesiones a la protesta formulada por las señoras de la Doctrina Cristiana contra los proyectos del Gobierno de declarar no obligatoria la enseñanza del Catecismo en las escuelas públicas.

(Continuación.)

SEÑORAS

Segunda Diez Iñiguez; Felipa de la Cantora; Luisa Martínez de Lostau; Soledad Ontoria; viuda de Martínez; Gloria Mundet del Barco; Felisa del Barco; viuda de Con-

para un inglés mirar a un francés a los ojos con lealtad, sin ruborizarse un poco.

No menos interés suscita en el mundo político al discurso de Asquith, recientemente pronunciado en la Cámara de los Comunes.

Al promoverse el debate sobre la respuesta de la Corona, el Sr. Asquith ha pronunciado un discurso notable, sobre el cual se acrecentó ardentemente la atención de la Cámara, al llegar las interrupciones de Lord Hugu Cecil.

Inglaterra pacificadora

«Cuando estalló la guerra de Oriente las potencias quisieron conjurar la repercusión del conflicto en las naciones signatarias del tratado de Berlín. A este fin tendían las deliberaciones de los embajadores de las potencias en Londres. Estas deliberaciones no tuvieron una influencia inmediata, pero no fueron tampoco ineficaces.»

Se concertó un convenio sobre dos puntos vitales: la cuestión del litoral del Adriático y el acceso de Serbia a este litoral por medio de un ferrocarril. Se solventó además un asunto espinoso: la situación fronteriza de una Albania autónoma bajo la garantía de Europa. El principio de la autonomía fue aceptado por unanimidad.

En lo que concierne a las fronteras de Albania las del Oeste no ofrecen ninguna dificultad, pero sí las del Norte, Este y Sur. No ha de pasar mucho tiempo sin que se concilien estas divergencias accidentales. El método que hemos adoptado no fracasará. Turquía ha aceptado con desinterés la intervención de las seis potencias, lo que facilita considerablemente nuestra gestión.

Durante las negociaciones ha surgido tardíamente una complicación ligada. Me refiero a las reivindicaciones de Rumania y de Bulgaria. Pero puedo asegurar que estos Estados también han recurrido a los buenos oficios de las potencias.

El papel de la Gran Bretaña en este y en otros casos se reduce a mantener la paz.»

Sus relaciones internacionales

Comentando Asquith la política general de Inglaterra, añade:

«Nada ha cambiado en los grupos diplomáticos de las potencias.»

Nuestras relaciones con Francia y con Rusia son tan cordiales como hasta ahora ó más cordiales aún. Nos es muy grato conservar estas amistades. Es bien cierto, eso sí, que si las naciones de la Triple, han acendrado sus vínculos de afecto, las de la Triple, han apartado también su solidaridad y hay que decir de una vez, que la Triple y la Triplete, se han afinado juntas por la paz, aunque al mismo tiempo se hayan preocupado por un conflicto posible. (Grandes aplausos.) Y estas reservas son reservas nobles, que están pregonando, una alavez sin jactancia y un decoro sin aparato (Ovación en toda la Cámara.)

A continuación, Asquith, comenta la situación naval del Reino Unido y agradece el envío de acorazados, de las colonias a la Metrópoli.

Interrumpe Cecil

Lord Hugu interrumpe para decir: «La política militar del Gobierno, no es agresiva pero sí aventurada.»

—Asquith.—El noble lord tendrá la atención de ser más preciso.

—Lord Hugu Cecil.—Con mucho gusto.

Cuando se habla de los deberes militares del Imperio, se alude al apoyo que hemos prometido a Francia. ¿No es eso?

—Asquith.—El noble lord ya sabe que eso no es cierto y es sensible que lance esas retenciones triviales.

No hay cooperación militar

Lord Cecil le replicó:

—Corre el rumor de que en ciertas eventualidades Inglaterra tiene la obligación, no por tratado, pero al fin obligación, de enviar fuera del país un fuerte Ejército para cooperar a operaciones militares en el Continente.

Asquith respondió:

—¡Declaro que eso es falso!

Se nos deparará muy pronto ocasión para probar que el país, cuenta con recursos militares suficientes.

En todo caso, Inglaterra está en el deber de votar créditos suplementarios y los votará.

Adhesiones a la protesta formulada por las señoras de la Doctrina Cristiana contra los proyectos del Gobierno de declarar no obligatoria la enseñanza del Catecismo en las escuelas públicas.

(Continuación.)

SEÑORAS

Segunda Diez Iñiguez; Felipa de la Cantora; Luisa Martínez de Lostau; Soledad Ontoria; viuda de Martínez; Gloria Mundet del Barco; Felisa del Barco; viuda de Con-

zález Salvador; Emilia del Barco; viuda de Mundet; Amalia F. Carranza; Antonia del Barco; viuda de F. Carranza; Fortunata Dominguez de Carranza; Concepción de G. Ampuero y Mejías; María González de Ampuero y Mejías; Trinidad Mejías de G. de Ampuero; Teodora G. García de Lozano; Ana Cobo y Conde, viuda de Calleja; Urbana Rodríguez Calleja; Carmen D. de la Parte; Ana Rodríguez Calleja; Elena Jalón de Aguirre; Elogracia Pascual de Martínez Olmos.

Asunción Aguirre de Alfaro; Carmen Cecilia, viuda de Aguirre; Petra Saes Castillo; Julia Bengochea; Victoria Picaso, viuda de Echeguren; María Rogi viuda de Isasi; Pilar Rojí de Quintana; Elvira Gon-

zález de Añate; Teresa González de Quiñones; Irene Quiñones; Srta. Quiñones; Mercedes Barrón de Añate; Lucía Miguel de Echevarrieta; Eufemia Izquierdo viuda de Echevarrieta; María Rodríguez; María Jesús Lirajá; Adelia Casas de Muñoz; Ana Cantero de Sáiz; Natividad Sáiz Cantero; Encarnación C. Bailos; Martina Díaz; Clementina Peña; Elisa Oribi; Encarnación de la Fuente; Carmen Isla; Patrocinio García; Teresa Partearroy; María Lejanite; Florentina Lirajá de Villalón; Norberta Benito Puente; Toribia de Arca Alonso de Gómez; Guadalupe Gato González; Jovita Colina Benito; Petra Colina Benito; Josefa Fernández Armijo.

Antonia Fernández; Basilia Moral, viuda de Redondo; Josefa Esteban Martínez; Leonisa Rodríguez Berzosa; Joaquina Zamarrón; Felisa Martínez de Esteban; María Ana Santamaría Guillarte; Benita S. de San Felayo; Agustina S. y Guillarte; Agueda García; Bernarda Cuevas de López; Amparo López Cuevas; Concha Cecilia de Oyuelo; Felisa Tomeo y Benedicto; Magdalena P. Puente de Tomeo; María de los Dolores Mucha de Puente; Adriana Lamas de Suso Margarita Alonso de Lamas; Antonia Castiño; Martina Pascual Saenz; Angela Yudego García; María Cruz Arcos García; Segundo García; Victorina Elvira; Petra Gómez; Catalina Sobrinjo; Natividad Sancho; Tomasa del Hoy; Florencia Lomilla; Maximina Iglesias de Plaz; Adelaida Plaza Mazón, viuda de Iglesias; Sotera Martín de Sáiz; Eugenia Sáiz; Sofía Sáiz; Carmen Sáiz; Francisca Mansos; Basilia Arcos; María González Vers; Clotilde González Vers; Margarita González Vers; Eugenia Trabala Reta Ibañez.

Emilia Ortiz, viuda de Yañuz; Emilia de la Puente de González; Magdalena Castiño; María Díaz; Euterapia Paunca; Natalia Estalayo de Paaco; Primitiva Alonso; Gregoria de Mata; Raimunda Martínez; Benita Campor; Pilar Díaz; Narcisca Campor; Luisa Gilto; Pilar Carcelio; Eufemia Carcelio.

Las adhesiones y tarjetas de las señoras domiciliadas en los barrios de Huelgas, Hospital del Rey y San Pedro de la Fuente, se admitirán en casa de doña Generosa González de Omos, Huelgas, núm. 34.

Hermandad del Calvario y Santo Entierro

Subscripción con el fin de allegar recursos para sufragar los gastos que ocasiona la procesión de este año y mejorarla en lo posible.

| | PESETAS |
|---|---------|
| Suma anterior. | 1.282 |
| Casa de Banca del Sr. Plaza | |
| Do. Hipólito Fernández, sucesor de Panduro. | 2'50 |
| » Jerónimo Corrales. | 2 |
| » Perfecto Ruiz López. | 5 |
| » Matirio Poó. | 5 |
| Cerería del Sr. Morena | |
| S.ñores de Humarán. | 5 |
| Don Gregorio López Marquina | 1 |
| » Martín Avila. | 7 |
| » Federico Araoz, presbítero. | 2 |
| » Francisco Fernández Villa. | 5 |
| » José Argos. | 2 |
| » Mariano Sáez. | 1 |

Comercio de la Viuda e Hijos de Navarro

| | |
|-------------------|----------|
| Don R. N. | 2 |
| » C. S. | 2 |
| Señorita V. S. P. | 1 |
| Doña G. B. | 1 |
| » E. D. | 1 |
| Total. | 1.326'50 |

Puntos de suscripción: Casa de Banca de don Iñido Plaza, Is'a. Cerería de don José de la Morena, Paloma. Comercio de la señora viuda de don Joaquín Navarro, Plaza Mayor.

De Sociedad

De viaje.
Ha llegado a esta capital el joven estudiante de la facultad de medicina don Antonio García, quien viajó a San Sebastián al lado de su rico propietario de esta capital, don Juan Rubina.
—Esta mañana en el correo de las diez, ha marchado a Vitoria la distinguida familia de don Juan Méndez, que ha pasado unos días en esta ciudad.

A las damas católicas de Burgos

El grandioso espectáculo dado por las damas católicas de Madrid en la protesta contra los proyectos del Gobierno de modificar la legislación actual sobre enseñanza de la Religión en las escuelas primarias ha despertado gran entusiasmo entre las damas católicas de Burgos.

Para acordar los términos del mensaje que el domingo de Ramos han de entregar al señor Gobernador, adhiriéndose en todo a las damas católicas de la Corte, mañana a las doce del día se reunirán en el Palacio Arzobispal las presidentas de todas las Asociaciones.

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros se permitió calificar de precipitada la actitud de las damas católicas de Madrid, pero el Sumo Pontífice en telegrama de su secretario de Estado elaba el propósito de las católicas españolas de todos los partidos de defender la enseñanza cristiana en conformidad con las gloriosas tradiciones de la «Iglesia Española» y el Emmo. Cardenal de Toledo, venerado Arzobispo que fué en su tiempo de esta diócesis escribe: Urge que el Clero y las católicas y que usando de todos los medios que la ley pone en nuestra mano hagamos saber que el pueblo es

paño no quiere abandonar la enseñanza tradicional.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL DE MAÑANA

Santos Raimundo, Benigno y Probo. CULTOS

Capilla del Santísimo Cristo (Catedral).—Rézase todos los días de Cuarema a las seis y media de la tarde el santo rosario y a continuación hay plática doctrinal por espacio de un cuarto de hora.

San Esteban.—Todos los días, explicación de la doctrina a las cinco y media de la tarde.

San Lorenzo.—Los domingos se tendrá el Via-Crucis a las tres y media.

Santa Agueda.—Via Crucis los domingos a las tres.

San Cosme y San Damián.—Mes de Marzo, dedicado al glorioso San José Patrono de la Iglesia Universal.

A las seis y media de la tarde da principio la función rezando el rosario y el ejercicio propio de cada día.

Calatrava.—Mañana día 15 celebrará dicha comunidad la fiesta de su P. Fundador San Raimundo, con los siguientes cultos.

Por la mañana a las seis y media, misa de comunión; a las diez y media, misa solemne con exposición de S. D. M.

Por la tarde a las cinco y media, rosario y sermón que predicará don Valentín Ortiz, beneficiado de esta S. I. M. y después será la reserva.

NOTICIAS

LA HORMIGA DE ORO
El número 10 de esta antigua y reputada Instrucción viene con texto variado, ameno y útil y con hermosos grabados tales como los mozos del actual tiempo de Acañiz, que comulgaron antes de incorporarse a filas; nueva Dolores; funerales de Moret (Cádiz); un aniversario; manifestación de protesta; romería de San Martín; notas valencianas; el general Pacheco y sus obsequiantes; varias notas de Colombia; de África y de los Balcanes; del emperador de Alemania y el cuadro de J. Morera, titulado: «Laderas del Cantábrico», resultando en conjunto de verdadero y palpante interés de actualidad.

Conviene saber a los que padecen de reuma, gota, cística, cólicos nefríticos, neurálgias, etc., que la «Piperzina del Dr. Grau» cura tan molestas dolencias originadas del artritis.

TIENDA ASILO

En este benéfico establecimiento han sido repartidas en el día de hoy 249 raciones.

DE HACIENDA

Por el señor delegado de Hacienda han sido señalados para mañana el pago de los libramientos expedidos a favor de don José Gil, Félix Ruiz, Jacinto Fernández, José Lina, Manuel Macías, Angel Colina, Felipe del Monte, Presidente de la Audiencia y Ramón Lozano.

MONTE DE PIEDAD

Préstamos sobre alhajas, ropas y otros: los al 6 por 100 anual.
De diez a doce y de seis a ocho: : : :
Los días festivos, de once a doce.

CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

Concepción 28 primer piso

De salchichón de Vich, lomo embuchado, chorizos de la Rioja, de Pamplona, del país y de Salamanca; jamones gallegos y Avilés, todo muy superior, tenemos buen surtido; cecina muy rica, cruda y cocida; conservas de carne y toda clase de pescados; frutas en almibar y al natural; pastas variadas; café; té; azúcares; ocaños, ocañetas, chocholates hechos a brazo; bacalao; vino de Rioja, Vaidepeñas y tierra de Madrid; Jerez, Málaga y moscatel, todo embotellado y por litros; especial para enfermos.

Se garantiza la legitimidad; se sirve a domicilio.

21, Plaza de Prim, 21. «El Buen Gusto» teléfono 105, sucursales: Villalón, 1, teléfono 73, «Punta Brava».

Basilio Zurro,
Cirurgano Dentista
CONSULTA DIARIA
Espolón, 20

CERVEZAS DE LA
CRUZ DEL CAMPO
(Estilos Pilsen y Munich)
Únicas que compiten con las mejores marcas alemanas.
Le sirve a domicilio el «Bar Buralés» e «Ideal Bar».

Son las MEJORES aguas alcalinas VICHY-HOPITAL («Stodrigo»), VICHY-CELESTINS (ribolés), VICHY-GRANDE-GRILLE (bigado).

IMPRENTA DEL CENTRO CATOLICO

Esta casa, que acaba de adquirir una nueva máquina «Victoria», hace trabajos emperados a precios muy económicos. Visitada y os convenceréis.

VIGORIZANTE PODEROSO
TONICO ENERGETICO
APERITIVO EXCELENTE
ES EL
VINO ONA
del Doctor Aristegui
Los mareos :: dolores de cabeza :: flojedad de piernas :: postración nerviosa y debilidad se curan con el VINO ONA
.. Botella 350 pesetas ..

Las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul han enviado el siguiente telegrama de protesta:

«Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.

Madrid. Las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul de Burgos, en su nombre y en el de las familias pobres que asisten, en número de seiscientas, protestan contra el proyecto de suprimir la enseñanza de la doctrina cristiana en las escuelas, por los graves daños que esto producirá a la sociedad, privando a la familia de la paz y de la tranquilidad, destruyendo todos sus principales fundamentos. Las Presidentas.

Casilda Díaz Oyuelo, Natalia Gutiérrez, Aurea Montevede, Casilda Cadiñanos; María Cadet.

En la Casa de Socorro han sido curados: Enrique Ortega, de 13 años, de una herida contusa en la región parietal derecha. Hilario Pérez, de 7, de extracción de un ganchillo de la rodilla izquierda.

Julia Martínez, de 2, de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda.

Francisco Casavilla, de 26, de una contusión de la mano izquierda en la región tibio tarsiana de la pierna. Felisa Benito, de 50, de una herida incisa en el borde cubital de la mano izquierda.

Petra Rodríguez, de 18, extracción de media aguja de coser, del dedo medio de la mano izquierda.

Mariano Gómez, de 57, de una herida contusa, en el dedo medio de la mano derecha.

Sixto García, de 35, una herida incisa en la mano izquierda.

Prestando el servicio de correrías una pareja del puesto de la Guardia civil de Aranda de Duero el día 11 del actual a la salida del pueblo de Sinova; en dirección al Monte Pinar, oyeron los lamentos de un niño, a quien no vieron por ningún sitio. Atraídos por los gritos; a poca distancia y en una poza, vieron con gran sorpresa que a orillas de ella, boca abajo, y con la cabeza y brazos interados en el agua, había un niño al que sin perder momento extrajeron acudiendo inmediatamente a prestarle los auxilios necesarios para reanimarle lo que consiguió más tarde en casa del señor maestro de Sinova don Marcos S. Román, quien facilitó para su cuidado todo lo necesario.

El niño que casualmente sufrió el accidente cayéndose al agua, se llama Joaquín Martín Benito, de 3 años de edad, hijo de Antonio y Francisca, residentes en dicha localidad a quienes se hizo entrega del niño en estado bastante satisfactorio.

NOTAS UTILES

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 13.—Observación del Instituto provincial. Barómetro: 755. A las ocho de la mañana, 614.2. A las cuatro de la tarde, 693.8.

Temperaturas: Máxima sol, 24.8. Máxima a la sombra 17.0. Mínima a la sombra 3.3.

Dirección del viento: A las ocho de la mañana, E. A las cuatro de la tarde, E.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS: Rodrigo Porras Pardo, Alfredo Valdizuelo Diz.

MATRIMONIOS: D. Anastasio Renuncio Franco con doña Aquilina González Ibañez, mañana a las ocho menos cuarto de la noche en la iglesia de San Cosme y San Damián.

MADRID Y PROVINCIAS

El viaje regio. Relacióbase con el viaje que en breve emprenderá don Alfonso a París, la salida

para dicho punto de los señores Méndez Alañis y Guillón.

Protestando

Durante el día de ayer, fueron también numerosos los telegramas individuales, que el conde de Romanones recibió protestando contra el decreto de enseñanza.

Protestas hechas en colectividad no ha recibido aún ninguna.

Combinación de Prelados

Muy en breve, según ayer nos aseguraron, se hará una extensa combinación de Prelados.

Al salir de Palacio.—Romanones y las damas católicas.

Ayer tarde cuando abandonaba Palacio el jefe del Gobierno, se encontró en la puerta del regio alcazar con la duquesa de la Conquista y la de San Carlos, ambas, camareras de la Reina, y saludaron al conde de Romanones, habiéndole en términos enérgicos de la cuestión referente a la enseñanza.

Romanones les aconsejó tranquilidad y manifestólas confianza en que el citado asunto, se arreglaría satisfactoriamente.

Don Carlos

Hoy sale para Villamanrique, el Infante don Carlos, con el fin de recoger a su familia y marchar luego a Cannes.

Por el triunfo

Para solemnizar el triunfo electoral, los diputados provinciales obsequiarán mañana sábado con un banquete, al presidente del Consejo.

Ferrolanas

Comunican del Ferrol, que ha fallecido en aquella capital el maquinista jefe, de la Armada don Rosal de Ray, que asistió a la primera campaña de Cuba, tomando después parte en la guerra carlista y en el combate de Santiago de Cuba.

—En breve se procederá a la reparación de las techumbres en los edificios del Arsenal, cuyos obras se calculan en millón y medio de pesetas.

Intento de robo

Oreese.—Una cuadrilla de ladrones intentó hace pocas noches, robar en la finca de un rico propietario recién llegado de América, pero aquellos fueron sorprendidos por dicho señor, que asomado al balcón disparó su escopeta, logrando que los saltadores huyeran.

Les persigue la Guardia civil.

Viaje de un ministro

Madrid. La inauguración del nuevo Instituto francés, que se verificará en esta Corte el miércoles de Pasqua, la presidirá, si las labores ministeriales se lo permiten, el ministro de Instrucción pública francés.

El general Jordana

Dicen de Melilla, que en aquella plaza, fondó el vapor «Lázaro», a bordo del cual iba el general Jordana.

Este a su desembarco fué recibido por todas las autoridades y numeroso gentío que le aclamó.

Del mismo vapor desembarcaron 400 reclutas.

Un incendio

San Sebastián.—En la fábrica de galletas de la calle Isabel la Católica, se produjo un violento incendio, costando gran trabajo el sofocarlo.

Las pérdidas materiales son de gran consideración. No hubo que lamentar desgracias personales.

Extranjero

CONFIRMANDO UNA NOTICIA

Londres.—La declaración de Estado independiente que ayer se comunicó haber tenido lugar en Sonora y otras provincias limítrofes, según comunican de Nueva York, se ha confirmado, nombrando un gobernador provisional.

Descubrimiento sensacional

Londres.—Dicen se ha descubierto en un territorio situado a 150 millas de Calcuta, un yacimiento de oro, mereced a una vieja llsuada Sathal, que desde hace quince años vivía de vender pepitas de oro; por varias chucherías inició el punto donde cogía las pepita.

Órtese que es el yacimiento más rico que se conoce. Pertenece a la propiedad de este territorio al príncipe recién fallecido Mshomed Bank Teer.

Enfermedad del Kaiser

París.—El «Ekselsior» recibe noticias de Berlín diciendo se han suspendido hasta nueva orden los alistamientos dispuestos por los aumentos de contingente en el ejército alemán.

También dice que el emperador de Alemania se halla en cama y que la suspensión es debida a su enfermedad.

Huelga en Hungría

Berlin.—El periódico socialista «Arbeiter Zeitung», publica un artículo contra la dirección del partido socialista húngaro, reprochándole la alianza con los oligarcas de la oposición ministerial, enemigo de la huelga, y atribuye a esto el aplazamiento de la huelga general.

¿Quién es el autor?

Roma.—Se ha sentenciado el pto que sostenía el príncipe Leone Cretani con el director responsable del «Popolo Romano».

Había afirmado este que el príncipe no era autor del libro «Anaes de l'Am», sino un Mecenaz.

Se ha querelado el príncipe y ha sido condenado el director responsable a veinte días de cárcel y 971 liras de multa.

Los tribunales han dicho que el autor es el príncipe y que la obra es de un valor extraordinario.

Legado del Papa

Roma.—El Emmo. Cardenal Ferrata ha sido nombrado Legado del Papa en el Congreso Eucarístico de Malta. Le acompañarán monseñor Federico Tedeschini y el comendador Guillermo Humphrey.

Averías en un barco

New-York.—Se reciben noticias de Colón que el vapor español «Montevideo» ha sufrido averías en la máquina por haber saltado la tapa de un cilindro.

Navegaba a 300 millas del Norte de Panamá.

Accidente automovilista

New York.—La trágica Sara Bernard fué víctima de un accidente automovilista. Tuvo la fortuna de salir ilesa, pudiendo bajar por la noche en el teatro, como si nada la hubiese sucedido.

Continúa la mejoría

Roma.—Como les indiqué ayer, la convalecencia de Su Santidad es franca. Aseguran los médicos que no sólo se encuentra fuera de peligro, sino que muy pronto podrá pasear por los jardines del Vaticano.

En la Cámara francesa

París.—Con motivo de discutirse el proyecto de representación proporcional electoral había gran animación en los pasillos. Reunidos los radicales han acordado atacar violentamente el proyecto.

Poco después de empezar a sesión habió el señ'r Margad abogado por el cambio del primer artículo.

Esto produjo un fuerte escándalo en la Cámara.

El Nuncio en España

Roma.—Monseñor Ragonessi antes de posesionarse de su nuevo cargo en Madrid, tiene propósito de continuar al lado de su familia en Italia una breve temporada.

Viaje en proyecto

París.—El baron Pastrier, arriesgado aviador, propone hacer un viaje en su monoplano de París a Venecia.

Accidente en un submarino

Tolón.—En el submarino «Colomé» que había pruebas de velocidad ha explotado el motor.

Las averías producidas son de importancia y un marinero ha quedado gravemente herido.

Cortesía...

París.—Apela a los deberes de cortesía con relación a España que tiene Francia M. Yomart en el discurso con que presenta a la Cámara la ratificación del tratado con relación a Marruecos, últimamente firmado.

Desmintiendo patrañas

París.—Dicen de Sofía que los serbios han cooperado al buen éxito de las últimas operaciones y que es indigna a campaña de algunos periódicos de Viena y París dirigida a destruir las buenas relaciones de los aliados, hablando de falsos combates entre griegos y serbios, serbios y búgaros.

Bombardeo sin consecuencias

Cetina.—El bombardeo de Durazzo hecho por el crucero «Hamidié» no ha causado daños.

La oficialidad se opone

Londres.—Dicen sería un crimen de lesa patria entregar Adrinópolis a los aliados mientras quede alguna posibilidad de defensa, amenazan los oficiales que mandan la plaza con un alzamiento al Gobierno Otomano si cede algo en ese punto.

Los montenegrinos protestan

París. Los rumores de que no quedará en posesión de Montenegro Skutari aunque tenga que rendirse a sus ataques y será reservado para la capital de Albania, ha producido gran sensación en el heroico pueblo de Montenegro.

Dicen que jamás consentirán en la intervención de las potencias sino admiten el derecho de conquista.

Ultima hora

BOE TELEFONO. MADRID 14.

Dice Romanones

El jefe del Gobierno recibió como de costumbre a los periodistas, esta mañana, diciéndoles que no tenía la importancia que algunos atribuían, el viaje de don Rosal de Ray a dicha ciudad y que en las presunciones para el viaje de don Rosal de Ray a dicha ciudad y que en la relación se gestionan siempre por vía diplomática. Nos dijo también, que el próximo domingo irá a hacer una visita a las obras

del Canal de Lozoya, acompañado de los señores Mellado y Villanueva. Desmintió el rumor referente a que en breve se hará una combinación de altos cargos, pues pudiera ello atribuirse al resultado de las últimas elecciones.

El obispo y Romanones

Los periodistas hicieron al conde de Romanones algunas preguntas relacionadas con la visita que el obispo de Madrid-Alcalá le hizo esta mañana, pero aquél se mostró muy reservado.

La entrevista del prelado con el jefe del Gobierno ha sido de larga duración.

Tanto de culpa

El ministro de la Gobernación al recibir á los «reporteros» les dijo que había mandado á los Tribunales de Justicia el tanto de culpa correspondiente para depurar responsabilidades con motivo de las apreciaciones que acerca del Gobierno y los ministros hicieron los jaimistas en el mitin recientemente celebrado.

De Guerra

El «Diario Oficial» de hoy publica el retiro del profesor primero de equitación militar don Tomás González Hernández.

De los Balkanes

Viena.—Se han recibido noticias importantes acerca de la situación de Andrinópolis.

La caída de la plaza se considera inminente, tanto es así, que el comandante militar de la misma ha enviado un telegrama á Constantinopla haciendo ver el lamentable estado de las tropas defensoras.

Sucédense las defunciones por haberse propagado entre los soldados la disenteria y otras graves enfermedades, y el desaliento empieza á surtir sus efectos.

El comandante militar pinta con oscuros negros colores la situación de la plaza.

La insurrección

Bucarest.—Se teme que estalle una revolución contra los jóvenes turcos.

Los barcos franceses que hay en aguas de Constantinopla redoblan las precauciones en previsión de futuros acontecimientos.

BOLSA

| | Día 13 | Día 14 |
|-------------------------|--------|--------|
| MADRID | | |
| Anterior contado | 84'30 | 84'30 |
| Id. fin mes | 84'27 | 84'30 |
| Fin próximo | 00'00 | 00'00 |
| Amortizable | 101'00 | 100'90 |
| Nuevo amortizable | 93'60 | 93'70 |
| Banco de España | 450'50 | 451'00 |
| Tasas | 291'50 | 292'00 |
| Banco Hipotecario | 000'00 | 241'00 |
| Banco Hispanoamericano | 000'00 | 000'00 |
| Obligaciones azucareras | 81'00 | 81'00 |
| Azucareras preferentes | 00'00 | 40'50 |
| Id. ordinarias | 13'00 | 12'50 |
| Doblos sobre París | 8'35 | 8'25 |
| Id. Londres | 27'37 | 27'38 |
| Cédulas | 102'50 | 102'45 |
| BARCELONA | | |
| Anterior fin próximo | 84'25 | 84'25 |
| Norte | 104'60 | 104'50 |
| Alicante | 98'50 | 98'45 |
| PARÍS | | |
| Exterior | 92'65 | 92'67 |
| Norte | 484'00 | 482'00 |
| Alicante | 454'00 | 453'00 |

Isidro Plaza

COMERCIANTE BANQUERO

CAMBIANTE DE MONEDAS

Isa 5.—BURGOS.

CASA FUNDADA EN EL AÑO DE 1855.

Esta casa, la más antigua de esta ciudad en operaciones de Banca y Bolsa, ha establecido un servicio especial y muy económico para la compra y venta al contado de toda clase de valores del Estado, entregando los títulos en el acto.

Se encarga también de hacerlo en comisión en las Bolsas españolas y extranjeras de valores del Estado, Corporaciones y Sociedades.

Giros sobre todas las provincias y pueblos de importancia; descuentos, compra de toda clase de cupones, billetes y monedas de oro españolas y extranjeras.

Cuentas corrientes y préstamos con valores.

Se admiten depósitos en metálico y valores sin cobrar derechos por custodia.

Préstamos hipotecarios.

Horas de oficina de nueve á dos y de cuatro á siete.

Gabinete Médico Röntgenológico

(Rayos X y corrientes de altas frecuencias y tensiones)

MEDICO-DIRECTOR

Bonifacio Gil Baños

Gabinete Director de los Rayos X del Hospital y Dispensarios de San Julián y San Quirce

CONSULTA DE DOS Á CUATRO

ALONSO MARTINEZ 7, 2.º

Cortador de cortes parados

Se necesita uno que sepa su obligación y con buenas referencias, en la Fabrica de calzado de los señores Vrua de E. Martínez de Velasco y Compañía, de esta, Santa Clara número 64.

Obras nuevas

El Secreto del éxito por Ruiz Amado, 3 pesetas.
Educación femenina por Id. 2 >
El Cielo por Id. 0,50
Los cuatro Arcanos del mundo Id. 2'50
Educación católica por J. E. Id. 3 >
Himno nacional de Sagrado Corazón de Jesús con música de D. A. Soto 0'75
Reseña histórica del XXII Congreso eucarístico nacional Madrid. 4 >
La Reforma del Misa y Breviario facilitada al clero parroquial. 1 >
Salterio para el nuevo rezo edic. de bolsillo letra gorda. 2'50
Misales y Breviarios reformados con arreglo á las últimas disposiciones.
De venta en la

Librería
CENTRO CATÓLICO

Lain Calvo 16.—Burgos.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto á quien lo pida.

"LA CATALANA,"



Sociedad española de seguros contra incendios á prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del ministerio de Fomento de fecha 8 de Junio de 1909.

GARANTÍAS Pesetas

| | |
|---|---------------|
| Capital suscrito | 5.000.000 |
| social desembolsado | 1.500.000 |
| Reserva estatutaria | 1.000.000 |
| Reserva técnica y de garantía | 1.305.104'30 |
| Primas del último ejercicio | 2.620.391'45 |
| Siniestros satisfechos | 15.020.205'03 |
| Domicilio social: Barcelona: Rambla de Cataluña, 15, y Cortés, 624. | |
| Representante en Burgos y su provincia: Mariano Ibáñez Almirante Bonifaz, número 19. | |
| Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 8 de Marzo de 1912 | |

MONTE DE PIEDAD

del Circulo Católico de Obreros.—Concepción 28.

El domingo 23 del actual, se venderán en pública subasta las garantías de los empeños vendidos hasta el número 1.070, divididos en dos secciones, en la siguiente forma:

A las diez: Primera sección, que comprenderá, en general, las ropas usadas y objetos de escaso valor.

A las once: Segunda sección, compuesta de alhajas, relojes, gemelos, máquinas, etc., etc. En esta sección podrá repetirse la subasta de los lotes que hayan quedado desiertos en la primera.

Todos los objetos estarán expuestos al público en el local de la subasta, planta baja del Establecimiento, desde el Miércoles Santo, de once á una de la mañana y de cuatro á cinco y media de la tarde.

En los mismos días se expendrán en la portería del Circulo, á cinco céntimos, boletines impresos con relación detallada de los objetos incluidos en ambas secciones, el tipo de subasta y las condiciones en que ésta ha de celebrarse.

Burgos 14 de Marzo de 1913.—El Consejero director, BENITO MARTÍN.

Si veis á vuestros

hijos que pierden el apetito, la alegría y el buen color, que se cansan y se debilitan, póngalos inmediatamente en guardia y dadles en seguida la

Emulsión vitae á la nucleína

DE T. PEREZ

con la cual volveréis á verles ganar peso recobrar el apetito y el buen humor, pues la ANEMIA que padecían, sea cual fuese la causa, ha sido combatida gracias á la oportuna administración de la nunca bien ponderada

EMULSION VITAE Á LA NUCLEINA DE T. PEREZ

No admitáis jamás otra que os digan surte iguales efectos, pues la EMULSION VITAE no puede ser substituída por ninguna otra, y así lo reconocen y proclaman los más afamados Doctores de la Medicina; para combatir con éxito la escrófula, el raquitismo los colores pálidos y las menstruaciones difíciles y penosas de las jóvenes.

Precio: 3'50 pesetas frasco grande y 2 pesetas frasco pequeño.

Depositorio en la provincia don Adolfo Carazo, Arcos (Burgos).

Depósito en Burgos: Farmacia de don Ildefonso Martín (Correos).

De venta en todas las farmacias y droguerías.

CONSULTA MEDICO QUIRURGICA

M. LOSTAU

EX DIRECTOR DEL HOSPITAL DE SAN JULIÁN Y SAN QUIRCE

Consulta en su gabinete: De once á una Almirante Bonifaz, 13.

En su Policlínica, barrio de San Pedro

TELÉFONO NÚM. 99

Dr. A. Carazo

Jefe de la Clínica Ginecológica del Hospital y Dispensario de San Julián y San Quirce. ESPECIALISTA EN PARTOS

Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Consulta diaria de 11 á 1.—Calera 13

LA DEFENSA DEL COMERCIO

OBRA DE CONSULTA

Legislación y Jurisprudencia de Ferrocarriles y formulario para toda clase de reclamaciones, de las cuales se encarga esta casa.

Ejemplar, lujosamente encuadernado pesetas 8'50 en Provincias.

Dirección: N. A. Seiz Miguel, Preciados 52.—1.ª derecha.—Madrid.

Representante en esta casa, don Julián Ruiz, Puebla 20.

Se revisan recibos del Ferrocarril.

COBRO DE CREDITOS



MIEL

del colmenar movilista del párroco de A billos

El mejor postre para Cuaremas.—Entre la variedad de flores en que han libado las abejas, predominan la esparceta, el tomillo y espliego.—Extracción por la fuerza centrífuga.—Presentación esmerada.—No tiene gusto á cera ni polen.

Véndese en tarros de cristal ad hoc á 2 y 1'25 pesetas, abonando por el casco á 0'80 y 0'25 pesetas respectivamente.

Isidoro de la Fuente.—Pasaje de la Llaneta.—Burgos.

Mercados de cereales

VALLADOLID 13.

Mercedo del Cuerno.—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo á 43 y 48'25 reales una.

Tendencia sostenida

Rioseco 13.—La entrada en este mercado fué de 300 fanegas de trigo á 47 reales fanega.

Tendencia firme.

Arevalo 13.—La entrada en el mercado de hoy fué de 200 fanegas.
Trigo á 48 reales las 94 libras.
Centeno á 39.

Cebada de 34 á 35.

A garrobas, á 34.

Tendencia firme.

Medina del Campo 13.—La entrada en el mercado de hoy fué de 1.250 fanegas de trigo cotizándose á 48 reales las 94 libras.

Tendencia sostenida.

Estado de los campos bueno.

Salamanca 13.—Entraron en este mercado 1.950 fanegas de trigo á 48'50 reales una.
En Tejares 2.000 fanegas de trigo á 48'50 y en Chanberí 1.600 á 48'25.
Tiempo bueno.

INTERESANTE

En el comercio de A. EUSTASIO DE LA FUENTE, Grabador y Optico, pueden adquirir por un módico precio, un aparato sencillo y económico de un nuevo sistema adaptable á la medida, que cura las hernias ó evita las molestias que estas ocasionan.

No se cobra el importe hasta después de probado el aparato y que el interesado, ó un médico de su confianza, den su conformidad.

NOTA.—Visto los excelentes resultados obtenidos, se ha pedido y conseguido Privilegio de invención patente número 44.639.

ESPOLON. NUMEROS 8 y 10

Curación de las hernias (quebraduras)

Interesa saber á todos cuantos sufren

que el viernes día 21 del actual estará en Burgos, en el Hotel Universal (antes Monín) el conocido ortopedista de Barcelona don Luis G. Torrent, autor de los acreditados braguetos CUADRUPLE y TRIPLE REGULADOR, al cual podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante.

Acudan, asimismo, á consultarle todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc, como también las señoras que sufran descensos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

El crédito, cada día creciente, de estos aparatos es verdaderamente real y grande como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejes pues, de consultar á dicho especialista y tened presente que estará en Burgos en el Hotel Universal (antes Monín), el día 21 del actual; en Valladolid el día 22, en el Hotel Victoria, calle del Peso, 4 y en Palencia, el día 23, en el Hotel Central, donde podrán consultarle cuantas personas lo deseen.

Los que no aprovechen estos días tendrán que dirigirse á su consultorio en Barcelona, Unión, 13.

Vides Americanas de Marcial Ombras

SANTOVENIA (VALLADOLID)

Esta casa participa á los agricultores de Castilla, que en los viveros de Santovenia encontrarán los mejores barbados é injertos hechos con púas de Cigales, Cabezón, Peñafiel y Aranda, Albiolo y Verdejo de Trigueros, Cigales, Pollos, Pozaldez y Rueda, teniendo la seguridad de comprar plantas frescas, auténticas, aclimatadas y con pocos gastos de portes y embalaje.

También hay existencia de injertos hechos con púas diferentes á precios económicos. La casa más importante para producción de Vides Americanas y la única premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor.

El emperador de los vinos finos

"AJEREZADO CASTILLA,"

De venta en la bodega de José Tarancón, Almirante Bonifaz, 13

Pesetas 1'75 botella

Devolviendo el casco se abonan 0'20 pesetas

PULPA MELAZADA

Está en camino una partida de este excelente pienso. Para pedidos, antes del día 16 del actual, pueden los señores compradores avisar en el comercio de loza y cristalería, de los

Señores Hijos de S. Asenjo, Plaza de Prim, 20

TOS

Se cura con las Pildoras Benzo balsámicas-calmanes MARTIN.

Precio: Una peseta la caja. De venta: Farmacia del autor, Espolón 54, (Correos).

CERA DE CONFIANZA

La fábrica de cera, situada en Gamonal, de los dos Hermanos, antiguos operarios del Sr. Morera, tienen el gusto de anunciar que en esta casa se fabrican toda clase de velas de cera para el culto, se hacen velones para sepulturas al precio de 8 reales la libra de cera blanca y seis reales y medio de cera amarilla.

Para pedidos: Narciso Fernandez y Hermano.

Bordadora

Se ofrece una con buenas referencias, para trabajar á domicilio ó en su casa. Para informes: San Nicolás, 71, 2.º

Practicante de Farmacia

Hace falta uno que se halle bien instruído en todo lo relativo á esta profesión, libre del servicio militar y sin defecto físico.

Los aspirantes expresarán la edad, estado, años de práctica y domicilio donde han prestado sus servicios con las referencias é informes consiguientes.

Dirigirse á D. Antonio Berenciarte, Loyola, 8.—San Sebastián.

El último adelanto de la Ciencia médica LA RENOVACION DEL ESTOMAGO

O SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ

Remedio heroico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sanchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores del estómago, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas é inapetencia. En muchísimos casos el alivio se tiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un solo frasco. Hay centenares de enfermos curados, que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio, milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sanchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursoros síntomas de una rápida y perfecta curación. La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anunciamos! Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer y úlceras de carácter maligno) un éxito completo.

Precio de un frasco, 3 pesetas.

DE VENTA: FARMACIA DE D. GREGORIO ESCOLAR, PLAZA DE PRIM, 19 Y OTRAS PRINCIPALES.

